
Verklaring voor het aanvragen van het verlaagd btw-tarief voor zakelijke klanten (hierna “u”). (V04072023) 
 

U verklaart dat het contract is afgesloten met het oog op een levering van elektriciteit of aardgas (gebruikt als 
verwarmingsbrandstof) voor overwegend niet-zakelijk gebruik in de zin van artikel 420, § 5, van de programmawet van 27 
december 2004, voor bovenstaande EAN-nummers. 
Dit houdt in dat, vanaf de eerste dag van de maand volgend op de ontvangst door Luminus van deze verklaring, voor de 
betrokken aansluitingen, 
 

- het verlaagd tarief voor de BTW van toepassing is conform §1, tweede lid (elektriciteit) en §2, tweede lid (aardgas) van 
rubriek XIV van tabel A van de bijlage bij het koninklijk besluit nr. 20 van 20 juli 1970 tot vaststelling van de tarieven van 
de belasting over de toegevoegde waarde en tot indeling van de goederen en de diensten bij die tarieven. 
 
- voor de bijdrage op de energie en de bijzondere accijns de tarieven voor het niet-zakelijke gebruik van 
elektriciteit en/of aardgas van toepassing zijn, conform art. 419, k), 2), 2°, en art. 419, i), iii), 2°, van de 
programmawet van 27 december 2004. 

 
 

U verklaart verder dat u op de hoogte bent van het feit dat elk verbruik voor een economische activiteit zakelijk verbruik is. Dit 
geldt voor alle economische activiteiten, met of zonder winstoogmerk, uitgevoerd door een fabrikant, handelaar of 
dienstverrichter, met inbegrip van de winning van delfstoffen, de landbouw en de uitoefening van vrije beroepen, zowel 
uitgevoerd door een natuurlijke als door een rechtspersoon,. Het feit dat de activiteiten van de persoon geheel of gedeeltelijk 
van btw zijn vrijgesteld en dus geen volledig recht op aftrek van btw zullen hebben, heeft hier geen invloed op, waardoor de 
activiteiten van bijvoorbeeld gemengde belastingplichtigen, vastgoedondernemingen, artsen, musea, woonzorgcentra, 
rusthuizen, ziekenhuizen, universiteiten, scholen, …) als zakelijk verbruik dienen beschouwd te worden. Hetzelfde geldt voor 
bedrijven waarvan de economische activiteit buiten het toepassingsgebied van de btw valt, zoals passieve holdings. 

 
Indien U een overheidsinstantie vertegenwoordigt, verklaart u op de hoogte te zijn van het feit dat u als overheidsinstantie (de 
Staat, lokale overheid, regionale overheid, andere publiekrechtelijke lichaam) niet als bedrijf wordt aangemerkt voor de 
werkzaamheden of handelingen die u als overheid verricht. Wanneer u dergelijke werkzaamheden of handelingen verricht 
waarbij een behandeling als niet-bedrijf tot concurrentieverstoringen van enige betekenis zou leiden, wordt u daarvoor wél als 
bedrijf aangemerkt en dienen deze werkzaamheden of handelingen dus als zakelijk beschouwd te worden. De drempel van 
25.000 euro, op grond waarvan voor de toepassing van de btw de aanwezigheid van concurrentieverstoring “van enige 
betekenis” of “niet van onbeduidende omvang” per werkzaamheid wordt beoordeeld, geldt niet bij de beoordeling van het 
zakelijk karakter inzake accijnswetgeving. Het feit dat de werkzaamheden of handelingen zonder winstoogmerk uitgevoerd 
worden heeft ook geen invloed op de beoordeling van het zakelijke karakter ervan. Zo zal bijvoorbeeld het verbruik 
van cultuurhuizen, musea, bibliotheken, woonzorgcentra, rusthuizen, ziekenhuizen, onderwijsinstellingen, gemeentelijke 
nutsbedrijven en dergelijke meer als zakelijk verbruik gelden. 

 
U verklaart op de hoogte te zijn dat het overwegend niet-zakelijk karakter van het gebruik door u moet kunnen worden 
aangetoond ten opzichte van de btw-administratie volgens een gemakkelijk te begrijpen en in de tijd door de administratie te 
controleren methode 

 

U bent er toe gehouden Luminus op de hoogte te brengen van voorkomende wijzigingen aan deze verklaring. Elke wijziging zal 
enkel vanaf de eerste dag van de maand volgend op de ontvangst door Luminus van deze verklaring toegepast worden. 
Luminus heeft het recht om een administratieve kost aan te rekenen voor extra facturen overeenkomstig haar algemene 
voorwaarden. 


